HaBBAET | NCYDEA
tololis@ | BURALE 2ialB0
A BOOACK oChUL0E A T2USH

1oReAILL+ tollloE+ | SOXLE A 8OCSHR
| +oCloEt I AQn ol EHak+

u-.f——-b ae,.u au.@a.'l.'l EWSE
CAE Tesa Aaad

dadual) il Fa @J‘}“J blad) fa}b B alalf g ahe ! Aot g Jadl g sl Sladah
1/1 ielal 1 idataal Llay) palic 2023 5553 5159
Questions Eléments de réponse Notes
1% partie : Restitution des connaissances (8 pts)
I (1-c) (2-b) {3-b) (4-a) 0,5 pt x4
1l - L'excitabilité - La contractiiité - I’élasticité 0,5 pt x3 |
n (1, b) ;o (2,9 5 (3,a) ) 0,5 pt x3
[\ _(l-vrai) ; {2-faux) 3 {3-vrai) 0,5 pt X3 |
v 1: bactérie; 2 :toxine; 3:wvirus. 0,5 pt x3
Questions 2 4™ partie : Raisonnement_scientifique (12 pts) Notes
Regarder le ballon : sensibilité CONSCIENTE ...vvvvvveieeieeeeeeeeee e ettt 0,5pt
1| arrater le ballon : MOLriCIté VOIONLAIre ..o 0,5pt
a- Comparaison ; o
- Aucours de la flexion le triceps est FelAChE ..o oo oot 0,5pt
5 - Alors que dans I'extension le triceps est CONLIACEE w...wviirreer oo 0,5pt
7 b- Explication :
:- - Lemouvement de I'extension est d & la contraction du triceps et au reldchement
—- du biceps {accepter aussi ; les deux muscles sant antagonistes) ..., 1pt
a i ! ! !
2 - Lesensdel influx nerveux sensitif : de I'ceil vers aire visuelle .......occoovvevrivvioesos e, 0,5pt
g:: - Le sens de l'influx nerveux moteur : de Iaire motrice vers la moelle épiniére puis vers
- 3 €5 MUSCIES EFFECTIEUIS. L..ciiiiiiiirion et et et e st ees oo 0,5pt
N Schéma fonctionnel correcte ;
4 | Stimulus(ballon) -» Organe de sens {ceil) -»Nerf optique —-» Aire visuelle -» Aire motrice | 0.25 pt x8
Moelle épiniére —p Nerf rachidien —» Muscles effecteurs —p Arrét du ballon
- Type de microbe Milieu de vie Température de Pouvaoir pathogéne 0,25pt x4
1 | survie (dangerosité) |
- Bactérie Les aliments Entre 4 et 65°C Sécrétion des toxine
Description :
-Expérience 1 :
= 2 La souris injectée par des lymphocytes T d’une souris immunisée contre iz Salmonelle,
& meurent aprés leur injection par la Salmanelle. vooecvivieconnnn.. ipt
L Expérience 2
: Les sourls injectées par le sérum d'une souris immunisée contre la Saimanelle,
1= . 5 roe 4
‘S survivent apres ieur injection par 1a SalMonelle ..o e e s 1pt
g Explication : la survie de |a souris est expliquée par la présence, dans le sérum, des
anticorps spécifiques et efficaces contre les salmonelies... . D 1pt
3 Déduction : le type de la réponse immunitaire contre les salmonelles est une réponse
PUMOTEIE. ..t ettt e s et et et e se ettt oo eee e 1pt
Toute proposition logique telle que : 1pt
4 |- Bien cuire les aliments
| - conserver les aliments dans des températures inférieures 3 4°C. J




